

壮观！500只鸬鹚南湖上演“捕鱼秀”

武汉晚报讯(记者明眸生)11月21日,市民邱先生在朋友圈发了9张普通鸬鹚在南湖捕鱼的照片,配文:“武昌南湖来了‘稀客’。”

记者联系到邱先生。他说,自己家住南湖北岸。11月19日、20日上午,他在遛弯时,连续两次观察到数百只鸬鹚飞来捕鱼,由于没带相机,只好遗憾而归。

21日上午8时,他特意带上相机,跑到湖边守候。过了一会儿,只见大批鸬鹚再次飞来,纷纷降落湖面,场面蔚为壮观。粗略一数,大约有500余只。

这些鸬鹚先是停在月亮湾一带,然后开始形成队形捕鱼,捕一会就移动到另一个区域,整个过程持续约半个小时。等吃饱以后,它们又呼啦啦成群结队地飞走。

附近居民见状,纷纷来到湖边围观这场“捕鱼秀”。

“我还是第一次看到这么多鸬鹚捕鱼。”邱先生说。他认为出现这种现象,应该是南湖水质改善,鱼类增多了。近几年南湖一直在改善湖泊生态环境,营造了“水下森林”,栽种了芦苇、菖蒲、荷花等水生植物。

长期在南湖观鸟的鸟友杨群称,这些普通鸬鹚是迁徙来汉越冬的候鸟,近几年每年都会有鸬鹚成群结队飞来南湖捕鱼。她观察到最多的一次是150余只。南湖半岛上有一座高约30米的高塔,鸬鹚吃饱后喜欢飞到塔上休息,鸟友们把它取名“鸬鹚塔”。

杨群也认为,南湖每年能吸引大批普通鸬鹚来



南湖上集群捕鱼的普通鸬鹚。

邱祉轩 摄

集中捕鱼,与这几年南湖水质改善,鱼类数量增加、食物充足有关。

记者了解到,普通鸬鹚集群捕鱼最壮观的是沉湖湿地,每年都可见到上千只普通鸬鹚同时捕鱼。它们捕鱼时会分工协作,排成队形,一部分负责驱赶

鱼群,另一部分负责捕食。吃饱后会飞到湖边的树上休息,晾干翅膀。它们排出的大量粪便,使得这些树木变白,成为“鸬鹚树”奇景。

普通鸬鹚食量惊人,是鸟类中的“大胃王”,一只鸬鹚一天可吃掉1公斤至1.5公斤鱼。

让停车位“活”起来

一停车场提供2000个夜间优惠停车位

武汉晚报讯(记者邓小龙)“我们这里新增了大概2000个夜间优惠停车位,方便多了。”21日,家住融科天域小区的市民刘先生打开大武汉客户端,在夜间优惠共享停车地图上点击“添加”按钮,将位于高新二路的北辰光谷里停车场夜间优惠信息上传到了地图上。地图上,提供夜间优惠共享停车服务的停车点增至74个,车位数共计超10万个。

“晚上下班后,这里很多车位都空着。能否推出夜间优惠停车服务,有效利用起来?”此前,刘先生通过武汉城市留言板提出这一建议。东湖高新区相关部门核实后回复刘先生,北辰光谷里停车场已于今年10月1日起推出夜间优惠停车服务,其优惠时段为当日18:00至次日8:00,每月收费300元。“小区里停车每个月起码要400元,这下既方便又优惠了。”刘先生对此回复表示满意。

21日下午,记者现场走访看到,北辰光谷里写字楼及商业街附近多处都竖起了夜间优惠共享停车告示牌,上面明确标注了优惠时段、价格、办理地点等信息。告示牌上还写明,市民首次任意消费即可注册成为其“灰鲸卡会员”,每日可享2小时免费停车。也就是说,该月卡单日停车时长可达16小时。

记者随后在其地下停车场内看到,现场车位余量较为充足。其客服中心工作人员告诉记者,整个



北辰光谷里推出夜间优惠停车服务。

记者邓小龙 摄

停车场大约能提供2000个停车位。

据不完全统计,截至目前,我市开放夜间优惠共享停车的停车场共74个,遍布武汉三镇,可提供车位数超10万个,其中约七成收费不到200元/月。

11月5日,大武汉客户端“夜间优惠共享停车地图”正式上线。70多个停车点、10万余个停车位的地址、价格、咨询电话等信息一目了然。市民找到对应停车位后,点击“去这里”按钮,即可一键导航到达。上线半月来,“夜间优惠共享停车地图”使用量已超2万人次。

市民家中线路老化引发火险

武汉消防提醒：进入冬季,谨防电气火灾

武汉晚报讯 11月19日17时35分许,武汉市东西湖区六顺路某小区一居民家中起火。接到报警后,武汉市消防救援指挥中心迅速调集吴家山消防救援站出动5辆消防车、30名消防员赶赴现场处置。

消防员到达现场后了解到,起火房屋内堆放有大量可燃物,且存放有两个液化气罐,室内并无人员被困。消防员立刻对周边围观群众进行疏散,并对起火房屋进行断电处理。经过近5分钟的紧张扑救,消防员把现场明火彻底扑灭。

户主杨先生说,当天下午,他将电饭煲接通电源后,便锁上房门上街买菜。待买菜回来时,他发现大量浓烟从窗户和门缝中往外冒出。将门打开后,他看见室内电线正冒着电火花,床垫及室内的杂物正在猛烈燃烧。隔壁邻居见状取来灭火器灭火,用完几个灭火器后仍未能将火扑灭,众人便拨打119报警电话求助。所幸消防员及时赶来将明火扑灭,火险未造成人员伤亡。经现场初步调查,疑似因室内线路老化引发了电气火灾。电气火灾是指由于电气线路、用电设备等发生故障释放大量热能而造成的火灾。

市民应该如何预防电气火灾呢?首先,市民一定要购买有3C认证的电线和电气部件使用;切勿使用铜丝或铁丝代替保险丝,必须给电路加装漏电保护装置;定期检查电线老化程度,并根据需要及时更换;对家用电器周边的杂物也要及时清理;电气设备使用完毕后也要及时关闭电源。武汉市消防救援支队提醒市民,当发生电气火灾时,必须根据其特点采取适当措施进行扑救。首先要及时切断电源,方可进行灭火,切勿直接用水冲浇电气设备。如遇火灾,请及时拨打119报警电话求助。

通讯员汉消 记者陈其雄

追踪报道

讲文明 树新风 武汉晚报公益广告展播

除了你的脚印 什么都别留下

